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DJIEKTpOHHAs

Pagnyc JHEprHs 20 no KOHUTYyparus
DJIeMEeHT aToma, HM HOHHBAIII [TonuHTry BAJICHTHOTO CJIOS
kJ[>x/MOb
aroma
Xpom Cr 0,127 652,7 1,66 3d4s!
Mapranen Mn 0,130 717.,4 1,55 3dP4s?
XKeneso Fe 0,126 759.3 1,83 3d%4s?
Mens Cu 0,128 754.,4 1,90 3d'%4s!
[{uak Zn 0,139 906,4 1,65 3d'04?
Cepebpo Ag 0,144 731,0 1,93 4d"%5s!




Paguycbl aTomMoB




AneMeHT CopepxaHue MMHepan bl
B 3eMHOMn Kope, %
Cr 0,01 Xpomut Fe(CrO,),
Mn O 095 [Muponto3nt MnO,,
’ Poooxpo3ut MnCO3
Fe 4 1 MarHuTHbIN xenesHsik Fe, O,
’ Bypbin xxenesHsik Fe,O,.nH,O

Xanmsxormput CuFes,

Cu 0’005 xanbkosuH Cu,S  kynput Cu,O
manaxut (CuOH),CO,

7N 0’0075 Cdhaneput ZnS

Ag 0,000007 Aprentur Ag,S

Hg 0,000005 KuHoBapb HgS




HekoTopble hnsnvyeckme n xmmm4yeckue

Meau, cepebpa, XpomMa U MapraHua

Meraiun Tun Temneparypa | Temmeparypa | IlnorHocts, | CTaHAapTHbIN
KPUCTAINYECKOM IUTABJICHHS, KHUTICHHS, r/em? SNEKTPOAHbLIN
pelIeTKN oC oC noTeHuunarn,
M/M?*, B
Cr JE 1890 2680 7,19 — 0,85
Mn | Cnoxhas 1245 2080 7.4 ~ 1,179
Cu P 1084 2540 8,9 0,34
Ag 0,799
962 2170 10,5 Pl
Zn i 419,6 907 7,13 -0,76




Temnepatypbl nnaeneHna 3d




Temnepatypbl nnaeneHuna 4d




Temnepatypbl nnasnexns 6d )




[1710THOCTb 3d

89 89 8,92




[1110THOCTbL 4d




[1710THOCTb 5d

226 226 21,5

19,3
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ANeKTpUYeCcKoe conpoTuBrieHmne
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Xnmumyeckme cBoncTBa Mmeau
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2Cu + O2 = 2Cu0.
Cu + CI2 = CuCI2
2Cu + S = CUZS.

Cu +2H,SO, (koHu.) = CuSO, + SO,1 + 2H,0

Cu + 4HNO, (koHu.) = Cu(NO,), + 2NO,1 + 2H,0

3Cu + 8HNQO, (pas6.) = 3Cu(NO,), + 2NOT + 4H,0
2Cu + 0, + CO, + H,0 = (CuOH),CO.,.



XUMUYEeCcKmne CcBoOUCTBa UMHKa

2Zn + O2 =27n0O -
Zn + CI2 = ZnCI2
Zn+S =27nS

Zn + H,O (nap) = Zn0O +

H2
ZA + 2HCI = ZnCl, +

Y8 + H,S0, = ZnsO, +

H
4Zn + 5H,S0,(KoHL.) = 4ZnSO, + H,S +4H,0

4Zn + 10HNO, (04.pa36., rop.) = 4Zn(NO,), + NH,NO, + 3H,0O
Zn + H,PO, (koHu,., rop.) = ZnHPO, | +

Da + 2NaOH + 2H,0 = Na,[Zn(OH),] +
yﬁ +4 NH,H,O = [Zn(NH,),](OH), + H, + 2H,0O



XNMUYECKME CBOMNCTBA XPoMa

He pearnpyet ¢ xonogHon BO4OW, LLernovamum,
rmapaTtoM ammmaka, NacCUBMPYETCH B KOHLEHTPUPOBAHHOM
n pasbaBneHHOW a30THOW KUCMNOTE, «LLIapCKOWN BOAKEY.

4Cr (nopowok) + 30, = 2Cr,O,.
Cr+2F, =CrF, (350-500 °C)

2Cr + 3H,0 (nap) = Cr,O, +
36+ H,S0, (pa36.) = CrSO, + H,1
Cr + 2HCI = CrCl, +

H,



XMMUYECKME CBOUCTBA MapraHua

Mn + Cl, = MnCl,

Mn + O, = MnQ,

Mn + S = MnS

Mn (nopowok) + 2H,0 (nap) = Mn(OH), + H,1

Mn + 2HCI = MnCl, + H,1

Mn + H,SO, = MnSO, + H,1

Mn + 2H,SO, (koHu.) = MnSO, + SO, 1 + 2H,0
3Mn + 8HNO, (koHuU.) = 3Mn(NO,), + 2NOT + 4H,0



XnMmn4yeckme cBomcTBa cepebpa
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2Ag + Cl, = 2AgCl

2Ag + S =Ag,S.

2Ag + 2H,S0O, (koHu,., rop.) = Ag,SO, + SO, + 2H,0
3Ag + 4HNO, (pa36.) = 3AgNO, + NO + 2H,0

4Ag + 2H,S + O, = 2Ag,S + 2H,0

Ag +F,=AgF, (>300 °C)



XUMMNYEeCKMUe CBOUCTBaA PTYTU

2Hg + O, = 2HgO 250-350 °C

Hg + Cl, = HgCl, 70-120 °C
Hg + 4HI = H_[Hgl,] +

H,

Hg + S = HgS OHL

Hg + HgCl, = Hg,Cl, 250-300 °C

2Hg + 2H,SO, = Hg,SO, + SO, + 2H,0
KOHL,., rop.

Hg + 2H,S0, = HgSO, + SO, + H,0

KOHLI.

6Hg + 8HNO, = 3Hg,(NO,), + 2NO + 4H,0

pa36.,xon.

Hg + 4HNO, = Hg(NO,), + 2NO, + 2H,0
KOHL,., rop.



CoegnHeHunsa meau

Cu(OH), + 2H* = Cu?* + 2H,0

Cu(OH), + 20H- = [Cu(OH),I*

Cynbdat megu(ll) naTneogHbIN CuSO4 . 5H20 — Me[HbIN Kynopoc;

KapboHat rugpokcomeau(ll) (CuOH),CO,,
OCHOBHOW KOMMOHEHT MUHEpana manaxmTa



CoeanHeHus cepebpa

Okcup cepebpa Ag,0O.

TBepaoe BeLwecTBO TEMHO-KOPUYHEBOIO LIBETA,
Npu HarpeBaHUK pasnaraeTcs.

AMMMaYHbIM pacTBOp okcuaa cepebpa —

peakTnB TonneHca [Ag(NH,),]JOH - peareHTt

ONS NPOBedEeHUs1 peakuumn cepebpsiHoro sepkana.

Hutpart cepebpa AgNO,.

Kpuctannel 6enoro ypeTta.

XopoLlo pacTBOpMM B BOAE, He NoABepraeTca ruaposnay.

Ncnonb3yeTca ans npoBefeHnsl KaYeCTBEHHOW peakunn Ha ranoreHng-uoHbI:
Ag+ + CI~ = AgCl| (6enbin TBOPOXUCTLIN OCaAA0K)
Ag+ + |7 = Agl| (kenToBaTbI KpUCTaANSIMYECKMNIA OCaLOK).

Bpomua cepebpa AgBr.

KpucTtansbl CBETNO-XENTOro LBETa.

Bpomung cepebpa ncnonbayetrca B dotorpadumn,

BXOOUT B COCTaB CBETOYYBCTBUTENLHOIO CNOA OOTOMSTEHKM.



CoeanHeHust Xxpoma

Cr(OH), + 2H* = Cr2* + 2H,0

4CrCl, + 4HCI + O, = 4CrCl, + 2H,0

Cr(OH), + 3H" = Cr** + 3H,0

Cr(OH), + 30H™ = [Cr(OH),]*-

CrO, + H,0=H,CrO,

2Cr0,* +2H" 1 Cr,0,* +H,0

K,Cr,O, + 14HCI = 2KCI + 2CrCl, + 3Cl,1 + 7H,O
K,Cr,0, + K, SO, + H,SO, = Cr,(SO,), + K,SO, + H,O

2Na,[Cr(OH)] + 3Br, + 4NaOH = 2Na,CrO, + 6NaBr + H,O



CoeanHeHnss mapraHua

MnCO3 = MnO + CO27
MnO2 + H2 = MnO + HZO

MnQO + 2HCI = MnCl, + H,O

2Mn(COH), + O, + H,O = 2MnO(OH),

MnQ,, + 4HCI (koHu.) = MnCl, + Cl,1 + 2H,0
MnO, + KNO, + 2KOH = K,MnO, + KNO, + H,O
2MnO,, + 2H,S0O, = 2MnSO, + 2H,0 + O,1
2MnO,, + 4KOH + O, = 2K, MnO, + 2H,0.
Mn,O, + H,0 = 2HMnO,

Mn,O, + 2NaOH = 2NaMnO, + H,0O



OkucnmnTenbHble CBOMCTBA
nepmMaHraHaTta

2KMnO, + 5K,SO, +3H,SO, =2MnSO, + 6K,SO, + 3H,0
2KMnO, + 3K,SO, + H,0 = 2MnO, + 3K,SO, + 2KOH
2KMnO, + K,SO, + 2KOH =2K,MnO, + K,SO, + H,0
2K,MnO, + 2H,0 11 2KMnO, + MnO, + 4KOH

A
2KMnO, = K,MnO, + MnO,, + O, 1



[IlpumeHeHne

Meramn Oo6sactT NpUMEHEHUS

Maprasnen CiuiaBsl, Jierupyromas 100aBKa K CTaJH.

Mess [IpOBOAHUKY IEKTPUUYECKOTO TOKA, CIIABhI (JIATyHb, OpOH3a,
MEJIBXHOP U JIP.), TEINIOOOMEHHUKH.
DNEKTPOTEXHUYECKUE KOHTAKTHI, 3€pKaTbHbIC IOKPBITHUS,

Cepebpo IOBEJIMPHBIC U3/ETHS, IPOU3BOJCTBO (POTOTpAPUUECKUX
MaTepralioB.

Xpou CmuiaBsl, Jierupyromias 100aBKa K CTajiu, aHTUKOPPO3UHHBIE U

P JEKOPaTUBHBIE TOKPBITHUS.
[unk ["aibBaHMYECKHE PTIEMEHTHI, aHTUKOPPO3UNHBIC TIOKPBITHUSA,

CIIJIaBBbI.




Cnacnbo 3a BHUMaHume!




